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I. VIE DE LA SOCIÉTÉ 
Séance du mercredi 13 mars 2026 
Présidence : Olivier VALLENTIN 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE STATUTAIRE 

Président de séance : Gilles MORIN 
Présents : 69 personnes 
Pouvoirs : 58 

 

Rapport moral et d’activité 2025 

par le président Olivier Vallentin 

 

Dans la circulaire du 23 juillet 1834 adressée « Aux membres des sociétés savantes » pour leur annoncer la création 

du comité de l’histoire de France, Guizot leur annonçait : « Loin qu’une telle mesure ne puisse rien faire perdre aux 

Sociétés savantes de leur indépendance ou de leur importance locale, elle doit, au contraire, l’assurer et l’accroître, en 

donnant plus d’efficacité et de portée à leurs efforts ». Ce que demandait Guizot il y a 200 ans, c’est que les sociétés 

savantes ne restent pas enfermées dans leurs prés carrés de communication. C’est le projet que le conseil 

d’administration conduit pour la Société polymathique. C’est un projet de plusieurs années dont l’objectif final est 

d’assurer l’existence de la polymathique dans le futur. Pensez-vous que les nouvelles générations qui ont utilisé 

l’intelligence artificielle dès leurs études puissent trouver un intérêt à rejoindre une association qui utiliserait les 

méthodes et les outils du XXe siècle ? 

- Construire la Société polymathique du XXIe siècle. 

- Assurer l’existence future de la polymathique en prenant les décisions qui permettront d’avoir des adhérents dans 

les décennies qui viennent. 

- Favoriser la création et la diffusion du savoir par tous et pour tous : professionnel et amateur. 

- Inscrire la Société polymathique du Morbihan dans des réseaux. 

- Être au service de tous. 

- Ouvrir la Société polymathique sur l’extérieur. 

 

Voilà le programme que je vous ai proposé il y a 2 ans et que le conseil d’administration met en œuvre. Ce programme 

est ambitieux, mais soyons ambitieux, créatifs et n’ayons pas peur d’innover, de prendre de nouvelles voies. 

L’immobilisme conduirait à notre disparition par le non-renouvellement des générations. 

Ce programme n’est pas celui d’une année, mais il est pluriannuel. 

Ce projet se traduit, 

- Pour les données : 

-faire connaitre les travaux de la polymathique de tous par la numérisation de nos bulletins annuels. 

-faire connaitre le contenu de notre bibliothèque de tous par le catalogage informatique. 

- Par la mise en place des outils de communication du XXI° siècle : 

-En 2024 : le site Internet et Gallica 

-En 2025 : les réseaux sociaux 

-En 2026 : la contribution à Bretania, le portail des cultures de Bretagne. 

n°1886 – mars 2026 
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Ce projet de partage de l’information, de travail en réseau, c’est le projet que je vous propose pour construire la Société 

polymathique de demain. 

 

Concrètement cela se traduira par la signature d’un nouveau partenariat avec la BnF pour de nouvelles numérisations, 

avec le référencement du contenu de notre bibliothèque dans les catalogues (CCFr, WorldCat, …) et la construction 

d’une base de données de tous les articles de notre bulletin annuel. 

Le projet que je vous propose est d’inscrire la polymathique dans la démarche de la science ouverte, afin de rendre 

les données faciles à trouver et accessibles. 

Pour illustrer mon propos, les fiches cartonnées de notre bibliothèque comprennent des fiches matières, qui 

caractérisent chaque ouvrage. Le contenu des fiches matières est parfait mais le contenu n’est connu que du lecteur 

de la fiche. L’un des travaux en cours actuellement à la bibliothèque consiste à caractériser l’ouvrage par le vocabulaire 

de Rameau, le thésaurus officiel de la bibliographie française et qui est partagé par toutes les bibliothèques de France. 

J’espère que nous pourrons dans le futur le compléter par Pactols qui est le thésaurus officiel de l’archéologie. 

La Société polymathique travaillait avec des informations locales non partagées. La disparition quasi complète des 

lecteurs de la bibliothèque montre que cette organisation n’est plus adaptée au monde d’aujourd’hui. Partageons et 

ouvrons l’accès à tous ceux que l’histoire de la Bretagne passionne, quel que soit leur lieu de résidence. 

 

La démarche que je viens de décrire dont l’objectif est d’assurer la pérennité de la polymathique ne doit pas faire 

oublier la vie quotidienne. 

Regardons les engagements que nous avions pris au cours de l’assemblée générale de l’année dernière. 

- Commencer le catalogage de notre bibliothèque : toutes les actions proposées il y a un an (c’est-à-dire choisir un 

logiciel, définir des procédures de travail, respecter les normes internationales de bibliographies) ont été faites, le 

catalogage est en cours (1500 ouvrages ont déjà été référencés), voir le bulletin mensuel de février 2026 pour en avoir 

le détail. 

- Travailler avec les universités pour toucher un public plus jeune. Malgré nos démarches, c’est un échec, cela rejoint 

les difficultés qu’exposent les autres sociétés d’histoire de Bretagne, avec le désengagement du monde universitaire 

vis-à-vis des sociétés savantes, la diminution des travaux universitaires sur l’histoire de la Bretagne. Ce point souligne 

l’importance des actions pour que la Société polymathique utilise les méthodes et les outils d’aujourd’hui afin qu’elle 

ne soit plus considérée comme sans intérêt. 

- Vérifier avec la Ville de Vannes que les travaux au château de Lagorce (ex-Château de L’Hermine) préserveront les 

vestiges archéologiques. La ville de Vannes a présenté les évolutions du plan pour assurer cette préservation, et nous 

avons partagé nos actions avec les Amis de Vannes. Vous en trouverez le compte-rendu détaillé dans le bulletin 

mensuel de septembre 2025. 

 

Dans les conférences mensuelles, nous avons pu traiter toutes les époques, du Néolithique à la Seconde guerre 

mondiale, avec toujours la démarche de vous faire faire des découvertes ; je ne reviendrai que sur une conférence : le 

succès incroyable de la conférence sur les zouaves pontificaux où vous êtes venus nombreux mais aussi avec de 

nombreux documents personnels et des témoignages. Un sujet qui lie l’histoire politique, militaire, idéologique de 

l’Europe à l’histoire personnelle des Bretons, des documents personnels et des témoignages qui sont des archives pour 

les historiens futurs, voilà un sujet pour un atelier. S’il y a des volontaires pour le mettre en place et l’animer, ils sont 

les bienvenus. 

Pour les conférences, le point négatif est le faible nombre de conférences d’archéologie, bien que celles-ci soient celles 

qui attirent le public en plus grand nombre. 

 

En archéologie, les deux évènements importants pour nous ont été le colloque sur les campaniformes et l’inscription 

au patrimoine mondial de l’Unesco des mégalithes du sud Morbihan. 

La tenue du colloque Archéologie & Gobelet à Vannes en 2025 a permis de réunir plus de 140 participants, issus de 12 

pays différents, chercheurs de toute l'Europe. Ce colloque a permis de présenter la diversité des modes de vie 

campaniformes, les derniers résultats concernant les mobilités (ADN ancien, isotopes), les modes de vie maritime 

(exploitation du littoral, navigation). 

La langue du colloque, la zone géographique (L’Europe) montre que la Bretagne n’est plus une unité de travail pour les 

archéologues. Un des rôles de la polymathique doit être de vous permettre d’accéder aux informations qui aujourd’hui 
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sont publiées dans les revues anglo-saxonnes. C’est ce que nous avons fait avec par exemple l’étude ADN des 

mésolithiques de Quiberon, parue dans la revue de l’Académie des sciences des Etats-Unis et ce que nous ferons le 

mois prochain où la conférence mensuelle verra les organisateurs du colloque sur les Campaniformes venir vous en 

présenter les résultats. 

Je ne reviendrai pas sur l’inscription au patrimoine mondial de l’Unesco des mégalithes de Carnac et du Sud Morbihan 

qui a fait l’actualité en 2025. 

 

L’année 2025 a été riche pour les activités d’édition de la polymathique : 

- Notre bulletin annuel 

- La réédition du livre sur Jean IV de Rieux, publié en mémoire de Gérard Danet 

- La publication de l’ouvrage Peuple de la mer ? Le Campaniforme en Bretagne et au-delà, publié à l’occasion du 

colloque qui s’est tenu à Vannes en mai 2025. Ce livre fait partie des hors-séries édités par la Société polymathique et 

fait suite à l’âge du bronze dans le Morbihan qui avait paru il y a 7 ans. Il est aussi un livre de référence sur une période 

moins connue et sur laquelle il y a très peu de publications, ces qualités nous ont permis d’en éditer 800 exemplaires 

en deux tirages. 

 

Nous avons continué notre politique de financement de publications qui a permis l’édition en 2025 de deux ouvrages, 

la gwerz de Marie Tammdu et le dictionnaire des magistrats de la chambre des comptes de Bretagne. Cette politique 

sera poursuivie en 2026. 

 

Nous avons participé aux manifestations : 

- Le colloque sur les Campaniformes à Vannes au mois de mai. 

- Le salon du livre à Vannes en juin. 

- Le forum des associations en septembre. 

- Le congrès annuel de la SHAB en septembre à Quiberon. 

- Mégalithes en fête à Carnac en septembre pour célébrer l’inscription des mégalithes du Sud Morbihan au patrimoine 

mondial de l’Unesco 

- Le festival du livre en Bretagne à Carhaix en octobre où le prix du livre d’histoire de Bretagne 2025 a récompensé par 

un 2° prix le livre Peuple de la mer ? Le campaniforme en Bretagne et au-delà. 

 

En 2026, nous participerons aux manifestations prévues sur notre territoire : 

- Les journées annuelles de la Société française d’histoire de la médecine à Vannes au mois de mai 

- Le salon « Généalogie pour tous » à Lorient en juin, organisé à l’occasion des 40 ans du cercle généalogique du sud 

bretagne, l’occasion de nous faire connaitre auprès d’un public (les amateurs d’histoire de Lorient) que nous touchons 

trop peu aujourd’hui. 

- Le salon du livre à Vannes en juin 

- Le forum des associations en septembre 

- Le congrès annuel de la SHAB en septembre à Redon 

 

2026 est l’année de notre bicentenaire. Je vous rappelle les manifestations que nous organisons dans ce cadre : 

- Samedi 30 mai 2026 : une sortie naturaliste à Moustoir-Ac à proximité du grand menhir de Kermarquer, en souvenir 

de la randonnée d’herborisation du 24 mai 1826 à l’origine de la création de notre Société. 

- Samedi 10 octobre 2026 : colloque du bicentenaire au Palais des Arts de Vannes. 

- À l’automne 2026 : Un repas à l’attention de tous les polymathes souhaitant partager un moment commun et 

convivial. 

Toutes ces actions ont participé à l’intérêt que vous portez à notre Société, intérêt dont la conséquence est le nombre 

stable d’adhérents : 286 adhérents individuels au 31 décembre 2025. Étant donné cette stabilité et la bonne année 

pour les ventes de nos publications, le conseil d’administration a proposé de maintenir inchangé le montant des 

cotisations. 

Dans les réflexions que nous devons avoir pour préparer le futur, nous devons toujours nous obliger à penser pour 

l’avenir de la polymathique non pas à ce qui nous plaît, mais à ce qui est utile. A titre d’exemple, de plus en plus 

d’associations ont une offre d’adhésion avec un bulletin numérique, dont l’objectif n’est pas de remplacer l’offre papier 
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qui continue d’exister, mais de la compléter pour toucher un autre public, plus jeune et dont les pratiques de lecture 

sont différentes. 

 

Pour conclure, la politique que le conseil d’administration a conduit et conduira, s’appuie sur quelques principes : 

- Être au service de tous. 

- Toute action doit systématiquement créer de la valeur. 

- Préparer la Société polymathique pour le monde de demain afin que l’association poursuivre sa mission de création 

et de diffusion du savoir. 

 

Je tiens à remercier tous ceux qui bénévolement, se sont engagés pour faire vivre notre société : 

- Les membres des commissions 

- Deux polymathes qui ont souhaité quitter le conseil d’administration, pour raison de santé ou pour laisser la place 

aux nouvelles générations : Eugène Mainguy et Claude Froger. Qu’ils soient remerciés pour leur engagement pour le 

bien commun. 

- M. Le Boru qui assurait le contrôle des comptes et souhaite aujourd’hui passer la main. Qu’il soit remercié pour son 

travail. Je lance un appel aux volontaires pour remplir cette tâche, dont la mission se situe au moment de la clôture 

des comptes au début d’année avant la présentation des comptes à l’assemblée générale. Je précise qu’il s’agit d’un 

travail de contrôle et non pas d’établissement des comptes, l’établissement des comptes étant fait par une société 

d’expertise comptable. 

 

 

Approbation du rapport moral et d’activité 
 

69 présents  -  58 pouvoirs, soit 127 votants 

 

Contre = 42 Abstention = 19 Pour = 66 

 

 

 

 

Rapport financier – Comptes de l’année 2025 

par le trésorier Patrick Foutel 
 

Pour mémoire, l’année 2024 constituait une année exceptionnelle en raison de la vente des locaux situés au N° 4 rue 

Noé à la ville de Vannes, et du solde de tous les amortissements correspondants. La comparaison des données 

comptables avec celles de 2025 n’apporte pas d’éléments pertinents. 

 

L’année 2025 est la première année complète de versement par la ville d’une subvention d’exploitation, selon 

l’engagement de cette dernière, pris au travers de la convention pluriannuelle d’objectifs et de moyens 2024-2030 

signée le 19 avril 2024. Cette subvention d’exploitation est octroyée en compensation des prestations vendues qui 

correspondaient à la location à la ville, de nos locaux. 

Par ailleurs, 2025 a vu une évolution importante des ventes de livres, avec le succès remporté par les ouvrages sur le 

campaniforme ou Jean IV de Rieu. Les autres postes de recettes notamment les cotisations sont stables. Le total des 

ressources se situe à 52 037 € en 2025 contre 41 022 € en 2024. 

 

Les charges 2025 ont peu évolué par rapport à 2024. La légère baisse constatée s’explique par l’allègement des charges 

liées à la cession du Château Gaillard et la vente du N° 4 de la rue Noé (assurance, charges locatives). Les charges 

courantes atteignent 33 401 € en 2025, contre 36 557 € en 2024. 
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En synthèse, le résultat d’exploitation se situe à 12 504 € en 2025 contre un déficit de 16 378 € en 2024 (lié à la 

réintégration de dotation aux amortissements). Le résultat d’exercice s’établit à 15 022 € en 2025 contre 121 172 € en 

2024 faisant suite à la vente de locaux rue Noé. 

 

Le budget prévisionnel 2026 a été bâti sur un montant de 44 100 € en recettes, et 44 100 € de charges d’exploitation. 

Il convient d’ajouter un montant de 15 000 € de charges exceptionnelles liées au déménagement et traitement 

sanitaire des ouvrages stockés à Château Gaillard et de 5 000 € de charges liées aux manifestations de commémoration 

du bicentenaire de la Société polymathique du Morbihan. 

 

 

Approbation du rapport financier et quitus au conseil d’administration pour sa gestion 
69 présents  -  58 pouvoirs, soit 127 votants 

 

Contre = 0 Abstention = 4 Pour = 123 

 

 

 

 

Élection des membres du conseil d’administration 

et du conservateur de la bibliothèque 
 

Élection au conseil d’administration 
127 votants (69 présents et 58 pouvoirs) - 115 bulletins exprimés 

  

 Nombre de voix  

Patrick André 77 Élu 

Chantal Boulay 65 Élue 

Gérald Cariou 80 Élu 

Cyrille Chaigneau 93 Élu 

Louis-François Garnier 52 Non élu 

Catherine Joncheret 90 Élue 

Pierre Le Bodo 93 Élu 

Victorien Leman 57 Non élu 

Ismahein Marzougui 88 Élue 

Christian Obeltz 87 Élu 

Bénédicte Riou 65 Élue 

Jacqueline Simon 66 Élue 

Jean-Pierre Tarin 63 Élu 

 
 

Élection du conservateur de la bibliothèque 
116 votants – 109 bulletins exprimés 

 

Claudie Herbaut 69 Élue 

Olivier Vallentin 40  

 
      
     Le président de l’assemblée générale clôt la séance à 17h45. 
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II. INFORMATIONS GÉNÉRALES 
 

Cotisations 
 

2026 Personne seule couple Étudiant Personne morale 

tarifs 35 € 45 € 20 € 45 € 

Membre bienfaiteur > 80 € > 100 €   

 

Vous pouvez dès à présent honorer votre cotisation annuelle 2026, établie sur la même base tarifaire qu’en 2025, soit 

par chèque à notre adresse ci-dessous, soit en ligne sur notre site polymathique.fr, rubrique « adhérer ». 

 

Carte d’adhérent et attestation fiscale 
 

Depuis cette année, la carte d’adhérent n’est plus envoyée par voie postale, elle vous est communiquée ainsi que 

l’attestation fiscale dans le mail de confirmation que vous recevez lors de votre nouvelle adhésion 2026 ou du 

renouvellement d’adhésion 2026 (titre du mail : Confirmation pour Société polymathique du Morbihan 2026 

inscriptions de septembre 2025 à décembre 2026). 

À tout moment, à partir de l’espace adhérent, vous pouvez accéder à la carte d’adhérent et à l’attestation fiscale. 

Si vous ne pouvez pas accéder à ces documents, vous pouvez les demander par mail à polymatique@orange.fr en 

précisant si vous souhaitez un envoi par mail ou par la poste. 
 

 

 

 

 

 

 
 

III. CONFÉRENCES 
 

 

CONFÉRENCES DES PROCHAINES SÉANCES MENSUELLES 

Mercredi 8 avril 2026 
Gens de la mer, gens de la terre : modes de vie et réseaux dans l'Europe campaniforme 

par Clément NICOLAS et Quentin FAVREL 

 
Mercredi 13 mai 2026 

L’historique du Cercle celtique de Vannes 
par Aurélien PIVAULT 

 

Mercredi 10 juin 2026 
Arzon au XVIe siècle, d’après le rentier de 1548 

par Daniel Jean, Dominique Le Page et Gildas Buron 
 

Les séances mensuelles se tiennent à la Maison des associations : 31, rue Guillaume Le Bartz à Vannes 
à partir de 14h15 

 

Pour nous contacter polymathique@orange.fr 

Site internet https://www.polymathique.fr/ 

Pour nous écrire 
Société polymathique du Morbihan 

Maison des associations,  
31, rue Guillaume Le Barz - 56000 VANNES 

Retrouvez-nous sur les 
réseaux sociaux 

Page Facebook : Société polymathique du Morbihan 
Page Instagram : CA Polymathique (@polymathique56) 

https://www.polymathique.fr/
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IV. SORTIES 

 

Samedi 28 mars : CARNAC, ERDEVEN et BELZ, 
préhistoire et mégalithes – COMPTE-RENDU 
 

Nous étions 21 personnes ce samedi 28 mars pour une journée 

consacrée au mégalithisme dans la région de Carnac. 

En matinée, Cyril Chaigneau, médiateur-chercheur au musée de 

Préhistoire, James Miln – Zacharie Le Rouzic, nous accueille en 

rappelant quelques fondamentaux relatifs à l’histoire des 

collections. Puis dans une approche élargie aux multiples 

disciplines qui nourrissent la connaissance scientifique sur les 

Néolithiques, sa présentation met en exergue l’importance des 

échanges avec des populations des régions alpines (Italie, 

Suisse) et de l’arc atlantique (Espagne, Portugal). Dans sa 

conclusion, axée sur l’architecture mégalithique et les gravures 

qui ornent les stèles, il insiste sur les invariants sociologiques 

observés par les chercheurs actuels dans différentes parties du 

monde.  

L’après-midi nous étions sur le terrain en compagnie de Christian 

Obeltz, lui aussi chercheur amateur évoluant dans la sphère de 

Serge Cassen et d’autres universitaires. Une première étape au 

dolmen-tumulus du Moulin-des-Oies à Belz, sur les rives de la ria 

d’Étel, permet d’appréhender la fragilité des sites menacés par 

la montée des eaux. Au Néolithique, le niveau de la mer était à 

environ 8 m. sous l’actuel. Dans la ria, comme à Quiberon ou 

dans le golfe du Morbihan, des centaines de stèles sont ainsi 

submergées. 

À Erdeven, sur le site des alignements de Kerzerho, notre guide 

présente des plans et des photographies anciennes illustrant 

d’une part l’étendue reconnue de l’ensemble et la restauration 

de ses stèles relevées par Félix Gaillard en 1882. Il évoque 

l’importance de la topographie commandant le changement de 

direction des files de blocs granitiques ; et la proche présence 

d’un grand tumulus contemporain qui faisait probablement 

partie du même projet.  

Beau temps, lumière fantastique, ambiance fraiche mais 

joyeuse, la réussite de cette journée tient beaucoup à nos deux 

orateurs, Cyril et Christian, élus depuis peu au conseil 

d’administration de la SPM. 
 

Claudie Herbaut et Maryse Guéguen 
 

Prochains rendez-vous 
 
Trois sorties sont programmées pour ce printemps et ce début d’été. 

- Le 25 avril, Rochefort-en-Terre et Questembert, voir présentation et fiche d’inscription ci-après. 

- Le 30 mai, Moustoir-Ac, sortie naturaliste autour du site du grand menhir de Kermarquer (propriété de la SPM), sous 

la conduite du biologiste Anthony Diaudic, en souvenir de la sortie de 1826 à l’origine de la fondation de notre société. 

- Le 29 juin, Malestroit et ses environs. Visite guidée par Patrick Mahéo, membre de la SPM, en collaboration avec 

Jean-Paul Bourban, de l’association d’histoire locale « Maltrec ».  
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IV. LES MUSÉES DE VANNES 

Musée des beaux-arts de Vannes 
Contact : Musées de Vannes, place Saint-Pierre, 56000 VANNES, 02 97 01 63 00 

 

UNDA / Traversée spectrale - Elsa Tomkowiak Passage central de la Cohue  

13 février 2026 au 3 janvier 2027 

Lorsqu’Elsa Tomkowiak est invitée à s’approprier un 
espace, la première rencontre avec celui-ci est 
déterminante. Volume et circulation, mais aussi lumière et 
usage témoignent d’une sensation physique et sensorielle 
du lieu, à partir de laquelle l’artiste s’appuie pour déployer 
ses créations. Le site s’en trouve redéfini, restructuré. 

Développée en trois dimensions, l’installation UNDA / 
Traversée spectrale transforme le passage central de La 
Cohue en peinture. Elle s’étend sur toute sa longueur 
comme une houle suspendue, en mouvement. 
L’enchaînement des pans colorés semble décomposer le 
spectre visible de la lumière, apportant de la matérialité à 
l’insaisissable. Le volume ainsi révélé invite le visiteur à 
s’immerger dans l’œuvre, à l’éprouver, à faire l’expérience 
dans l’architecture de ce paysage monumental.  

LES DESSOUS DES MUSÉES 

Jusqu’au 19 avril 2026 

Un musée pour qui, pour quoi faire ? 

Autant de questions abordées dans l’exposition Les 
dessous des musées. 

Pédagogique, ludique et interactive, elle s’adresse 
à tous les publics : enfants, adultes, scolaires, 
vannetaises et vannetais, touristes français ou 
étrangers... La scénographie met en valeur les 
collections des deux institutions de la ville de 
Vannes, le musée des beaux-arts et le musée 
d’histoire et d’archéologie, actuellement fermé 
pour rénovation. 

Deux musées, deux collections : découvrez 
comment l’équipe travaille au quotidien et se 
prépare à vous offrir des œuvres magnifiées dans 
des bâtiments rénovés. Un musée, même fermé, 
est une petite ruche où chacun tient son rôle dans 
la partie immergée de l’iceberg. L’exposition sera 
évolutive, afin de donner à voir l’avancée des 
travaux des musées.   

 

L'entrée des musées de Vannes et de Carnac est gratuite pour les membres de la Société polymathique du 
Morbihan sur présentation de leur carte.  
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V. NOS PUBLICATIONS     Ouvrages en vente sur notre site internet 

La Société polymathique du Morbihan publie depuis 1857 un volume annuel comprenant diverses contributions dans 
les domaines de l’archéologie, de l’histoire locale ou régionale, de l’architecture, du patrimoine et des sciences 
humaines ou de la Terre. 
 

Bulletin et mémoires : les trois derniers volumes 

                 

 2023 2024 2025 
 208 pages 220 pages 143 pages 
 35 euros 35 euros 35 euros 

 
Nos ouvrages hors-séries : dernières parutions 
 

      
 
 

Les publications de la Société polymathique du Morbihan bénéficient du soutien de la Direction des archives de 
France, de la DRAC Bretagne (Ministère de la Culture) de la Région Bretagne et de la Ville de Vannes 

 
 

 

Notre partenaire 

Peuple de la mer ? 

Le Campaniforme 

en Bretagne et au-

delà 

Ouvrage collectif 

issu des travaux 

du colloque « Sea 

people, land 

people » tenu à 

Vannes les 18-20 

juin 2025. 

 

2025 

132 pages 

25 euros 

Jean IV de Rieux, maréchal 

de Bretagne, 1447-1519, 

par Gérard Danet. Ouvrage 

publié à titre posthume, sur 

le thème des résidences et 

modes de vie entre Moyen 

Âge et Renaissance. Édition 

des sources comptables, 

d’une prosopographie de 

2127 noms et d’un glossaire 

de 484 mots sur les métiers 

de la construction. 

 

2025 (2e édition) - 571 p. 

45 euros 

Directeur de la publication : Pierre LE BODO 
Éditeur : Société polymathique du Morbihan (Vannes) 
ISSN n° 1145-7155 


